

## К 80-летию Победы Чтобы помнить...



Что оставила нам война, о которой мы вспоминаем с содроганием? Она оставила нам неподдельную человеческую боль, что не станет слабее даже через много десятилетий. Война оставила нам память, долгую и глубокую... Эта память - напоминание о самом важном, самом дорогом...

В книге «Они вернулись с победой» есть небольшие сведения о П. М. Голикове:

«Павел Михайлович Голиков родился в 1918 году в поселке Наслединский Брединского района Челябинской области. В Джетыгару приехал вместе с родителями в 1923 году. С 1926 по 1936 годы учился в средней школе № 1. С 1936 года работал счетным работником в системе комбината «Джетыгарзолото». В сентябре 1939 года был призван на военную службу, которую начал на Краснознаменных высших стрелковых тактических курсах в городе Солнечногорске.

В связи с началом войны был зачислен в состав артиллерийского склада гвардейских минометных частей № 2718 команди-

ром взвода. На Южном фронте обеспечивал доставку на передовую артиллерийских снарядов. Воевал на Северо-Кавказском, Брянском, Прибалтийском, Ленинградском, Дальневосточном фронтах.

Вернулся домой в 1946 году. Награжден орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны, медалью «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа», «За победу над Германией», «За победу над Японией».

По возвращении на родину трудился на комбинате «Джетыгарзолото» начальником финансового отдела, главным бухгалтером производственно-технического комплектования, главным бухгалтером домостроительного комбината».

Отец П. М. Голикова был военным фельдшером, на войне пропал без вести старший брат Василий.

Людмила Павловна Костельнюк, как и многие дети участников войны, не помнит рассказов отца о том тяжелом времени. Редкие воспоминания давались Павлу Михайловичу Голикову с

большим трудом. Дочь ветерана рассказала, что отец всегда отличался большой собранностью, был немногословен, любил свою семью.

От автора: Вглядываясь в улыбающиеся лица солдат, удивляешься их огромному жизнелюбию. В тяжелейшее время испытаний молодость брала свое: за прекрасными улыбками - вера в лучшее, вера в скорую Победу.

На фото - надпись красивым почерком: «Дорогим родителям... Может быть, в час, когда я вернусь, вспомню свою гвардейскую жизнь... Может быть, в час, когда не вернусь, вы вспомните сына своего... 23 апреля 1942 года».

Лишь маленькое фото фронтовое

И надпись на обратной стороне, Слова которой взяли за живое,

Напомнив о далекой той войне.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.  
На фото: П. М. Голиков (первый слева в верхнем ряду).

## Новый штраф начал действовать в Казахстане

Еще один штраф начал действовать в Казахстане. Подробности рассказали в Министерстве торговли и интеграции, передает Tengrinews.kz.

13 марта в Казахстане вступили в силу поправки в Кодекс об административных правонарушениях (КоАП) по вопросам превышения размера торговой надбавки на социально значимые продовольственные товары (СЗПТ). Министерство торговли и интеграции инициировало изменения еще в прошлом году для усиления контроля над ценами.

«Основное изменение коснулось замены санкции за первое нарушение: вместо предупреждения теперь предусмотрен штраф. Это означает, что за превышение установленной предельной торговой надбавки в размере 15 процентов на СЗПТ предприниматели будут предупреждены, - как ранее, а сразу оштрафованы», - сообщила пресс-служба Минторговли.

Раньше при первом нарушении предприниматель получал только предупреждение, а штраф в размере от 10 до 300 МРП (39 320 - 1,1 миллиона тенге в 2025 году) применялся лишь при повторном нарушении. После вступления в силу поправок



с 13 марта административную ответственность за первое нарушение ужесточили:

- для индивидуальных предпринимателей и малого бизнеса - штраф в размере 5 МРП (19 660 тенге в 2025 году);
- для среднего бизнеса - 35 МРП (137 620 тенге в 2025 году);
- для крупных торговых сетей - 150 МРП (589 800 тенге).

В случае повторного нарушения в течение одного календарного года штрафы удваиваются. Нововведения, по данным Минторговли, призваны обеспечить ценовую стабильность на продукты первой необходимости и минимизировать риски необоснованного роста цен.

В министерстве напомнили, что предельная наценка на СЗПТ должна оставаться в пределах 15 процентов, и пообещали

усилить контроль за торговыми точками.

По состоянию на 20 марта уже зафиксировано 1 189 постановлений, включая 70 штрафов на сумму более 5 миллионов тенге и 1 119 предупреждений.

По данным Бюро национальной статистики, рост индекса цен на СЗПТ по состоянию на 1 апреля составил 0,3 процента.

«На прошлой неделе цены оставались стабильными на такие товары, как хлеб, рожки, гречневая крупа, подсолнечное масло, кефир и соль. Небольшой рост отмечается на такие товары, как говядина, капуста и картофель. Рост цен на овощную группу связан с сезонным фактором и затратами на хранение, с учетом удорожания тарифов на коммунальные услуги», - добавили в Минторговли.

## КОМУСЛУГИ

### С 5 апреля тарифы на электроэнергию повысились



По информации ТОО «ЭПК-forfait», с 5 апреля 2025 года в некоторых районах Костанайской области изменились тарифы на электроэнергию.

♦ Для Житикары тарифы стали выглядеть следующим образом:

- для юридических лиц и прочих потребителей, использующих электроэнергию не для бытовых нужд, - 34,69 тенге без НДС, или 38,85 тенге с НДС, за 1 кВт/ч;
- для юридических лиц, финансируемых из государственного бюджета, - 70,72 тенге без НДС, или 79,21 тенге с НДС, за 1 кВт/ч;
- для потребителей, использующих электрическую энергию для собственных бытовых нужд, не связанных с производством (продажей) товаров, работ и предоставлением услуг для физических лиц, - 28,99 тенге с учетом НДС за 1 кВт/ч.

♦ Тариф первого уровня для физических лиц, использующих электрические плиты, в пределах установленной величины:

- 100 кВт.ч/чел. в мес.;
- 110 кВт.ч/чел. в мес. для одиноко проживающих 27,93 тенге с НДС.
- ♦ Тариф второго уровня:
  - от 130 до 190 кВт.ч на 1 чел. в мес. для использующих электрические плиты;
  - от 100 до 150 кВт.ч на 1 чел. в мес. для не использующих электрические плиты;
  - свыше 140 кВт.ч на 1 чел. в мес. для одиноко проживающих, использующих эл. плиты;
  - свыше 110 кВт.ч на 1 чел. в мес. для одиноко проживающих, не использующих эл. плиты, 34,79 тг с НДС.
- ♦ Тариф третьего уровня:
  - свыше 190 кВт.ч на 1 чел. в мес. для использующих электрические плиты;
  - свыше 150 кВт.ч на 1 чел. в мес. для не использующих электрические плиты 43,48 тенге с НДС.

♦ Тариф первого уровня для физических лиц, использующих электрические плиты, в пределах установленной величины:

- 130 кВт.ч/чел. в мес.;
- 140 кВт.ч/чел. в мес. для одиноко проживающих 28,22 тенге с НДС.

InfoПОВОД.

### С 1 июля вся медицина Казахстана будет работать по-новому



Вводится единая система оплаты медицинских услуг для улучшения качества ОСМС.

В Казахстане запускается новый механизм, который изменит подход к оплате медицинских услуг и улучшит работу всей системы обязательного социального медицинского страхования (ОСМС), передает Liter.kz со ссылкой на пресс-службу Минздрава РК.

В стране внедряется Единая система оплаты медицинской помощи (ЕСОМП), и эта реформа обещает значительные изменения.

«Новая система поможет повысить качество медицинских услуг и более эффективно использовать бюджетные средства. Это решение стало частью инициативы президента страны, направленной на улучшение работы ОСМС и укрепление доверия к системе здравоохранения», - отметили в министерстве здравоохранения.

С марта 2025 года новая

система уже тестируется в медицинских учреждениях Акмолинской области. А с 1 июля 2025 года она будет внедрена по всей стране.

«Это важный шаг к прозрачности в медицинской сфере, ведь теперь система будет автоматически выявлять ошибки и нарушения, такие как «приписки» или необоснованные списания средств. Важно, что оплата будет производиться только за фактически оказанную помощь, что станет залогом честности и справедливости», - пояснили в ведомстве.

Кроме того, данная система будет мотивировать медицинские учреждения работать на качество обслуживания пациентов, ведь вся информация будет доступна и проверяема. Это поможет улучшить взаимодействие между пациентами и медицинскими учреждениями, а значит, и повысить уровень медицинского обслуживания в целом.

Liter.kz